
List 12. 

Gospodarske stvari. 

Umetno satovje. 
K najženijalnejšim iznajdbam novejšega časa na 

polji čebelarstva prištevati smemo gotovo tudi „umetno 
atovjfc". 

koje d^neš v prazen panj, pridno in silno delati, da 
napravijo^ polagoma tisoče in tisoče stanic. Ves roj je 
potem prisiljen, najlepši čas vporabljati za sozidanje 
satovja. Ker pa med tem mine čas paše, prisiljen je 
čebelar, krmiti roj, da si ga obdrži še za prihodnje 
leto, ali ga pa mora združiti s kakjm drugim. 

Koliko tisoč kilogramov medu tako pride v nič, 
se ne da preračuniti. 

Velik dobiček, katerega nam podaja umetno sa
tovje , pripoznajo gotovo vsi oni čebelarji, kateri so 
le-to uže kedaj uporabljali. 

Ker je za 1 kilogram voščenega satovja povprečno 
potrebno 10 do 15 kilogramov medu, morajo čebele, 

Umnemu čebelarju ležeče je posebno na tem, da 
napravijo čebele lepo, ravno satovje brez trotjih stanic 
in to doseže se prav lepo ravno z umetnim satovje m. 
Naravni roj napravlja si še le takrat trotjega s^ovjiafr* 
kedar prve mlade čebele izležejo , za to zadostuje•'•••ik 
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prve tri tedne vloga ozkih kosov dovršenega satovja, 
med tem, ko je pozneje uže treba pomagati s celimi 
tablami, da se zapreci izdelovanje trotjega satovja. 
Za naravni roj, kojega hočeš dati v panj s premaklji
vimi okviri, potrebuješ 3 do 10 centimetrov široke kose 
umetnega satovja, da dobiš lepe in ravne plošče. Kako 
razveseli človeka, ako panj odpre in vidi, da stojijo 
stanice (piskrci) vse lepo in ravno navpično?! 

Pri napravi novih rojev vzemi močnim panjem sa-
tovje, v kojem je uže zalega. Ker pa nastane tako 
prazen prostor, vstaviti se mora takoj uže dodelano 
satovje ali pa umetno satovje, tako da ne morejo na-
pravljati čebele nikakor trotjega satovja. 

V času paše ostane nam pri pregledovanji čebel, 
v spomladi, ako smo rabili umetno satovje, dosto od
večnega satovja, katero ima sedaj (spomladi) veliko 
vrednost. Ako smo nekaj panjev spraznili, vdene se 
takoj lahko novo satovje. Panjove namreč po izpraz-
nenji zapirati in prazne prostore še le napolniti s sa-
tovjem, kedar se je iz satovja uže strd vzela, je jako 
težko, ker se čebele kar v gručah sprijemajo in so po 
izpraznenji medu sploh jako divje. 

Način, umetno satovje na okvire pritrjevati, ni 
niti težak niti zamuden in je v naslednjem popisan. 
Način obstoji, kakor kaže podoba, iz dveh skupaj zlep
ljenih štirikotnih desk, od katerih pa je gornja m do 
manjša, tako, da se lahko potisne čez okvir, ki se na
haja potem na spodnji deski. Manjša deska pa sme 
sezati le tako daleč do okvira, da nam zaznamuje njen 
gornji rob ravno sredino okvira, na kojega se ima pri
lepiti umetno satovje. 

Ako hočemo sedaj umetno satovje prilepiti, polo
žimo je na desko, potisnemo je k gornjem okvirovem 
delu in namažemo je s čopičem, kojega smo prej po
močili v čist stopljen vosek na pritisnenem voščenem 
robu in do Učnem delu okvirovem. Okvirček, katerega 
se umetno satovje le na eni strani drži, se previdno 
odzdigne, tudi na drugi strani namaže in zaradi hi
trega strdenja v mrzlo vodo vtakne. 


